

S E N T I N Ț Ă
ÎN NUMELE LEGII

08 august 2018

or. Șoldănești

Judecătoria Orhei (sediul Șoldănești),

Instanța compusă din :

Președintele ședinței, judecător Ramona Moșneguțu

Grefier Tatiana Șarcanean

Cu participarea acuzatorului de stat Marcel Dumbrăvan

Avocaților Andrei Vrăjitoru, Veaceslav Cazacu, Ion Buliga și Vasile Furdui.

Judecând în ședință de judecată publică cauza penală privind învinuirea inculpaților:

XXXXXXXXXX născut la xxxxx

originar s.xx r-nul xxx moldovean,cet. R.Moldova

studii medii speciale, supus militar, fără persoane la întreținere

pensionar, anterior necondamnat,domiciliat or. xxxx str. xxxx

3, căsătorit, posedă limba de stat, reținut , arestat pe cauza penală

prezentă n-a fost, posesorul buletinului de identitate Axxxx

IDNP xxxx

XXXXXXXXXX născut la xxxx,originar satul

xxx r-nul Criuleni, moldovean,cet. R.Moldova

Studii superioare, supus militar, căsătorit,un copil minor la întreținere

anterior necondamnat, șef Unității pompieri și salvatori SSE Șoldănești

domiciliat or. Șoldănești str. Frunze7,titularul b/i A xxxx

IDNP xxxx,posedă limba de stat, reținut , arestat

pe cauza penală prezentă n-a fost,

posesorul buletinului de identitate B xxx IDNP xxx

XXXXXXXXXX născut la xxxxxx în s. xxx

r-nul Rezina moldovean,cet. R.Moldova,căsătorit, trei copii minori la

la întreținere,studii superioare, supus militar, anterior necondamnat,

domiciliat s. I inceni r-nul Rezina șef de echipă al Unității salvatori și

comandant s. Echipa nr.1022222, șef de echipă al Unității Salvatori și
pompieri a SSE Șoldănești, reținut , arestat pe cauza penală
prezentă n-a fost, posesorul buletinului de identitate A xxx
IDNP xxxxxx

XXXXXXXXXX, născut la xxxxx în or. Șoldănești,
domiciliat în or. Șoldănești, str. Păcii, nr. xxx ap. xxxx, cetățean al Republicii
Moldova, moldovean, căsătorit, doi copii minori la întreținere, angajat în
funcția de șef de echipă al Unității Pompieri și Salvatori Șoldănești a Secției
Situății Excepționale Șoldănești, supus serviciului militar, fără antecedente
penale, studii medii de specialitate, deținător a buletinului de identitate seria
A nr. xxxxxx, IDNP xxxxxx, reținut , arestat pe cauza penală
prezentă n-a fost.

XXXXXXXXXX, născut la xxxxx, în s. xxxx
raionul Șoldănești, domiciliat în s. xxxxx, raionul Șoldănești,
cetățean al Republicii Moldova, moldovean, divorțat, doi copii minori
la întreținere, angajat în funcția de șef de echipă al Unității Pompieri
și Salvatori Șoldănești a Secției Situății Excepționale Șoldănești,
supus serviciului militar, fără antecedente penale, studii superioare,
deținător a buletinului de identitate seria și nr. A xxxxx
eliberat la xxxxxx de SEAI Șoldănești, IDNP xxxx,
reținut , arestat pe cauza penală prezentă n-a fost.

XXXXXXXXXX, născut la xxxx, în s. xxxx
raionul Șoldănești, domiciliat în s. xxxxx, raionul Șoldănești,
cetățean al Republicii Moldova, moldovean, căsătorit, un copil
minor la întreținere, angajat în funcția de șef de echipă al Unității Pompieri
și Salvatori Șoldănești a Secției Situății Excepționale Șoldănești,
supus serviciului militar, fără antecedente penale, studii medii,
deținător al buletinului de identitate seria și nr. B xxxx
eliberat la xxxx de BEDP Șoldănești, IDNP xxxxxxxx,
reținut , arestat pe cauza penală prezentă n-a fost.

Învinuți de comiterea infracțiunii, prevăzute de art.44,332 al.1) Cod penal

C O N S T XXXXXXXXXXXX :

La 21 aprilie 2018, pe rolul Judecătoria Orhei (sediul Șoldănești) a parvenit cauza penală în privința lui Burduja Valentin, Stupin Vasile, Macovei Veaceslav, Sîrbu Vitalie, Țurcan Alexandru și Morari Simion învinuți în săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 44,332 al.1) din Codul penal.

Inculpatul Burduja Valentin a fost învinuit de organul de urmărire penală în aceia că el, activînd în funcția de șef al Secției Situații Excepționale Șoldănești a Direcției Situații Excepționale Orhei a Serviciului Protecției Civile și Situațiilor Excepționale al Ministerului Afacerilor Interne al RM, numit în funcția respectivă în baza ordinului nr. 91 ef. din data de XXXXXXXXXX al șefului Serviciului Protecției Civile și Situațiilor Excepționale al Ministerului Afacerilor Interne al RM, prin urmare, în conformitate cu prevederile art. 123 alin. (2) Cod penal fiind persoană publică, atribuit la categoria de funcționar public cu statut special (ce deține grade speciale), având în virtutea funcției deținute permanent atribuții administrative privind verificarea și aprobarea prin semnare a tabelului de evidență a timpului de muncă efectiv prestat în perioada unei luni de zile de fiecare angajat din instituția administrată, acționînd de comun acord cu șeful Serviciului apărare împotriva incendiilor, șef Unitate pompieri și salvatori a Secției Situații Excepționale Șoldănești, XXXXXXXXXX și șefii de echipă ai Secției Situații Excepționale Șoldănești, XXXXXXXXXX, XXXXXXXXXX, XXXXXXXXXX și XXXXXXXXXX, folosind intenționat situația de serviciu în interes personal, manifestat prin crearea intenționată a situației legale în vederea neîntreruperii stagiului necesar de cotizare pentru obținerea ulterioară a dreptului la pensie pentru unii angajați ai Secției Situații Excepționale Șoldănești și achitarea plăților salariale acestora, contrar prevederilor art. 106 Codul Muncii adoptat prin Legea nr. 154-XV din XXXXXXXXXX și pct.3.2.2 din Normele metodologice privind evidența contabilă și raportarea financiară în sistemul bugetar, aprobate prin Ordinul Ministerului Finanțelor nr.216 din XXXXXXXXXX, potrivit cărora, angajatorul este obligat să organizeze ținerea, în modul stabilit, evidența timpului de muncă prestat efectiv de fiecare salariat, în calitate de șef al Secției Situații Excepționale Șoldănești, în perioada XXXXXXXXXX-XXXXXXX a verificat, a aprobat și a contrasemnat personal tabelele de pontaj a orelor de muncă prestate efectiv de către angajații Secției Situații Excepționale Șoldănești, care constituie documente oficiale de calcul și achitare a salariului angajaților, și care au fost întocmite nemijlocit de către șeful de Unitate pompieri și salvatori al Secției Situații Excepționale Șoldănești Stupin Vasile, fiind contrasemnate și către fiecare dintre șefii de echipă menționați mai sus, acțiuni prin care a confirmat neîntemeiat și ilegal prezența la locul de muncă în componența echipei serviciului de gardă a următorilor angajați conform tabelelor de pontaj pentru perioadele cînd aceștia nu s-au aflat real la serviciu, după cum urmează:

- a șefului de echipă din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Țurcan Alexandru, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începînd cu data de XXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXX inclusiv, începînd cu data de XXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXX inclusiv, începînd cu data de XXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 719 ore de muncă neexecutate, pentru care angajatului Țurcan Alexandru i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 16891,83 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Țurcan Alexandru nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a șefului de echipă din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Sîrbu Vitalie, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începînd cu data de XXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXX inclusiv, începînd cu data de XXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 40 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care acestuia personal i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 1455,44 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Sîrbu Vitalie nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a conducătorului auto din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Susac Vadim, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începînd cu data de XXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXX inclusiv, începînd cu data de XXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXX inclusiv, începînd cu data de XXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 631 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Susac Vadim i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 14388,74 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Susac Vadim nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Țurcan Iurie, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începînd cu data de XXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXX inclusiv, începînd cu data de XXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 919 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Țurcan Iurie i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 22874,55 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Țurcan Iurie nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Cazacu Alexandr, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începînd cu data de XXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXX inclusiv, începînd cu data de XXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 1048 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Cazacu Alexandr i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 23472,13 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Cazacu Alexandr nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Cebotari Gabriel, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioada cuprinsă în tabelul de pontaj: începînd cu data de XXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 48 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Cebotari Gabriel i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 971,04 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Cebotari Gabriel nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Barcari Grigorii, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începînd cu data de XXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 152 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Barcari Grigorii i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 4238,56 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Barcari Grigorii nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Ganea Ghenadii, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începînd cu data de XXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 312 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Ganea Ghenadii i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 7706,67 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Ganea Ghenadii nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri

personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Nacu Mihail, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 712 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Nacu Mihail i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 19860,87 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Nacu Mihail nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a conducătorului auto din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Copăcescu Fiodor, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 2031 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Copăcescu Fiodor i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 47175,06 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Copăcescu Fiodor nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

Inculpatul XXXXXXXXXXXX a fost învinuit de OUP în aceia că el, activând în funcția de șef al Serviciului apărare împotriva incendiilor, șef al Unității pompieri și salvatori a Secției Situații Excepționale Șoldănești a Direcției Situații Excepționale Orhei a Serviciului Protecției Civile și Situațiilor Excepționale al Ministerului Afacerilor Interne al RM, numit în funcția respectivă în baza ordinului nr. 91 ef. din data de XXXXXXXXXXXX al șefului Serviciului Protecției Civile și Situațiilor Excepționale al Ministerului Afacerilor Interne al RM, prin urmare, în conformitate cu prevederile art. 123 alin. (2) Cod penal fiind persoană publică, atribuit la categoria de funcționar public cu statut special (ce deține grade speciale), având în virtutea funcției deținute permanent atribuții administrative privind întocmirea, verificarea și aprobarea prin semnare a tabelului de evidență a tabelului de evidență a timpului de muncă efectiv prestat în perioada unei luni de zile de fiecare angajat din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, acționând de comun acord cu șeful Secției Situații Excepționale Șoldănești, XXXXXXXXXXXX și șefii de echipă ai Secției Situații Excepționale Șoldănești, XXXXXXXXXXXX, XXXXXXXXXXXX, XXXXXXXXXXXX și XXXXXXXXXXXX, folosind intenționat situația de serviciu în interes personal, manifestat prin crearea intenționată a situației legale în vederea neîntreruperii stagiului necesar de cotizare pentru obținerea ulterioară a dreptului la pensie pentru unii angajați ai Secției Situații Excepționale Șoldănești și achitarea plăților salariale acestora, contrar prevederilor art. 106 Codul Muncii adoptat prin Legea nr. 154-XV din XXXXXXXXXXXX și pct.3.2.2 din Normele metodologice privind evidența contabilă și raportarea financiară în sistemul bugetar, aprobate prin Ordinul Ministerului Finanțelor nr.216 din XXXXXXXXXXXX, potrivit cărora, angajatorul este obligat să organizeze ținerea, în modul stabilit, evidența timpului de muncă prestat efectiv de fiecare salariat, în calitate de șef al Serviciului apărare împotriva incendiilor, șef al Unității pompieri și salvatori a Secției Situații Excepționale Șoldănești, fiind nemijlocit responsabil de întocmirea și semnarea tabelului de evidență a timpului de muncă, în perioada XXXXXXXXXXXX-XXXXXXXXXX a întocmit, a aprobat și a contrasemnat personal tabelele de pontaj a orelor de muncă prestate efectiv de către angajații Secției Situații Excepționale Șoldănești, care constituie documente oficiale de calcul și achitare a salariului angajaților, și care ulterior au fost verificate și aprobate prin semnătură de către șeful Secției Situații Excepționale Șoldănești, XXXXXXXXXXXX, fiind contrasemnate și către fiecare dintre șefii de echipă menționați mai sus, acțiuni prin care a confirmat neîntemeiat și ilegal prezența la locul de muncă în componența echipei serviciului de gardă a următorilor angajați conform tabelului de pontaj pentru perioadele când aceștia nu s-au aflat real la serviciu, după cum urmează:

- a șefului de echipă din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Țurcanu Alexandru, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 719 ore de muncă neexecutate, pentru care angajatului Țurcanu Alexandru i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 16891,83 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Țurcanu Alexandru nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a șefului de echipă din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Sîrbu Vitalie, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 40 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care acestuia personal i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 1455,44 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Sîrbu Vitalie nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a conducătorului auto din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Susac Vadim, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 631 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Susac Vadim i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 14388,74 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Susac Vadim nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Țurcan Iurie, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 919 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Țurcan Iurie i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 22874,55 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Țurcan Iurie nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Cazacu Alexandr, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 1048 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care

angajatului Cazacu Alexandr i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 23472,13 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Cazacu Alexandr nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Cebotari Gabriel, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioada cuprinsă în tabelul de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 48 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Cebotari Gabriel i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 971,04 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Cebotari Gabriel nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Barcari Grigorii, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 152 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Barcari Grigorii i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 4238,56 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Barcari Grigorii nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Ganea Ghenadii, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 312 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Ganea Ghenadii i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 7706,67 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Ganea Ghenadii nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Nacu Mihail, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 712 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Nacu Mihail i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 19860,87 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Nacu Mihail nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a conducătorului auto din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Copăcescu Fiodor, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 2031 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Copăcescu Fiodor i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 47175,06 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Copăcescu Fiodor nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

Inculpatul XXXXXXXXXX a fost învinuit de OUP în aceia că el, activând în funcția de șef de echipă al Unității Salvatori și Pompieri Șoldănești a Secției Situații Excepționale Șoldănești a Direcției Situații Excepționale Orhei a Serviciului Protecției Civile și Situațiilor Excepționale al Ministerului Afacerilor Interne al RM, numit în funcția respectivă în baza ordinului nr. 54 EF. din data de XXXXXXXXXX al șefului Serviciului Protecției Civile și Situațiilor Excepționale al Ministerului Afacerilor Interne al RM, prin urmare, în conformitate cu prevederile art. 123 alin. (2) Cod penal fiind persoană publică, atribuit la categoria de funcționar public cu statut special (ce deține grade speciale), având în virtutea funcției deținute atribuții funcționale privind completarea și semnarea Registrului de evidență a serviciului de gardă precum și semnarea tabelului de evidență a timpului de muncă efectiv prestat în perioada unei luni de zile de către angajații Secției Situații Excepționale Șoldănești, acționând de comun acord cu șeful Secției Situații Excepționale Șoldănești, XXXXXXXXXX, șeful Serviciului apărare împotriva incendiilor, șef Unitate pompieri și salvatori a Secției Situații Excepționale Șoldănești, Stupin Vasile și șefii de echipă ai Secției Situații Excepționale Șoldănești, XXXXXXXXXX, XXXXXXXXXX și XXXXXXXXXX, folosind intenționat situația de serviciu în interes personal, manifestat prin crearea intenționată a situației legale în vederea neînteruperii stagiului necesar de cotizare pentru obținerea ulterioară a dreptului la pensie pentru unii angajați ai Secției Situații Excepționale Șoldănești și achitarea plăților salariale acestora, contrar prevederilor art. 106 Codul Muncii adoptat prin Legea nr. 154-XV din XXXXXXXXXX și pct.3.2.2 din Normele metodologice privind evidența contabilă și raportarea financiară în sistemul bugetar, aprobate prin Ordinul Ministerului Finanțelor nr.216 din XXXXXXXXXX, potrivit cărora, angajatorul este obligat să organizeze ținerea, în modul stabilit, a evidenței timpului de muncă prestat efectiv de fiecare salariat, în calitate sa de șef de echipă al Unității Salvatori și Pompieri Șoldănești a Secției Situații Excepționale Șoldănești, în perioada XXXXXXXXXX-XXXXXXX a verificat, a aprobat și a contrasemnat personal tabelele de pontaj a orelor de muncă prestate efectiv de către angajații Secției Situații Excepționale Șoldănești, care constituie documente oficiale de calcul și achitare a salariului angajaților și care sunt întocmite nemijlocit de către șeful Serviciului apărare împotriva incendiilor, șef Unitate pompieri și salvatori a Secției Situații Excepționale Șoldănești, Stupin Vasile, unde tot în acest scop în perioada XXXXXXXXXX-XXXXXXX a completat și a semnat și în registrul serviciilor de gardă, care se completează de fiecare șef de echipă responsabil de serviciu, inclusiv personal de el în ziua în care este șeful de echipă responsabil, în care a indicat componența echipei serviciului de gardă din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, inclusiv și a persoanelor lipsă de la serviciu, acțiuni prin care a confirmat neîntemeiat și ilegal prezența la locul de muncă în componența echipei serviciului de gardă a următorilor angajați conform tabelelor de pontaj pentru perioadele când aceștia nu s-au aflat real la serviciu, după cum urmează:

- a șefului de echipă din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Țurcanu Alexandru, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 719 ore de muncă neexecutate, pentru care angajatului Țurcanu Alexandru i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 16891,83 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Țurcanu Alexandru nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a șefului de echipă din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Sîrbu Vitalie, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începînd cu data de XXXXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începînd cu data de XXXXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 40 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care acestuia personal i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 1455,44 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Sîrbu Vitalie nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a conducătorului auto din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Susac Vadim, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începînd cu data de XXXXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începînd cu data de XXXXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începînd cu data de XXXXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 631 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Susac Vadim i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 14388,74 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Susac Vadim nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Țurcan Iurie, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începînd cu data de XXXXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începînd cu data de XXXXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 919 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Țurcan Iurie i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 22874,55 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Țurcan Iurie nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Cazacu Alexandr, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începînd cu data de XXXXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începînd cu data de XXXXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începînd cu data de XXXXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 1048 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Cazacu Alexandr i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 23472,13 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Cazacu Alexandr nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Cebotari Gabriel, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioada cuprinsă în tabelul de pontaj: începînd cu data de XXXXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 48 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Cebotari Gabriel i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 971,04 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Cebotari Gabriel nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Barcari Grigorii, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începînd cu data de XXXXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 152 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Barcari Grigorii i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 4238,56 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Barcari Grigorii nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Ganea Ghenadii, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începînd cu data de XXXXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 312 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Ganea Ghenadii i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 7706,67 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Ganea Ghenadii nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Nacu Mihail, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începînd cu data de XXXXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începînd cu data de XXXXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începînd cu data de XXXXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 712 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Nacu Mihail i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 19860,87 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Nacu Mihail nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a conducătorului auto din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Copăcescu Fiodor, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începînd cu data de XXXXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începînd cu data de XXXXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începînd cu data de XXXXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începînd cu data de XXXXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începînd cu data de XXXXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începînd cu data de XXXXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începînd cu data de XXXXXXXXXXXX pînă la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 2031 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Copăcescu Fiodor i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 47175,06 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Copăcescu Fiodor nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

Inculpatul Sîrbu Vitalie a fost învinuit de către OPU în în aceia că el, activând în funcția de șef de echipă al Unității Pompieri și Salvatori Șoldănești a Secției Situații Excepționale Șoldănești a Direcției Situații Excepționale Orhei a Serviciului Protecției Civile și Situațiilor Excepționale al Ministerului Afacerilor Interne al RM, numit în funcția respectivă în baza ordinului nr. 163 EF. din data de XXXXXXXXXXXX al șefului Serviciului Protecției Civile și Situațiilor Excepționale al Ministerului Afacerilor Interne al RM, prin urmare, în conformitate cu prevederile art. 123 alin. (2) Cod penal fiind persoană publică, atribuit la categoria de funcționar public cu statut special (ce deține grade speciale), având în virtutea funcției deținute atribuții funcționale privind completarea și semnarea Registrului de evidență a serviciului de gardă precum și semnarea tabelului de evidență a timpului de muncă efectiv prestat în perioada unei luni de zile de către angajații Secției Situații Excepționale Șoldănești, acționând de comun acord cu șeful Secției Situații Excepționale Șoldănești,

XXXXXXXXXX, șeful Serviciului apărare împotriva incendiilor, șef Unitate pompieri și salvatori a Secției Situații Excepționale Șoldănești, Stupin Vasile și șefii de echipă ai Secției Situații Excepționale Șoldănești, XXXXXXXXXXXX, XXXXXXXXXXXX și XXXXXXXXXXXX, folosind intenționat situația de serviciu în interes personal, manifestat prin crearea intenționată a situației legale în vederea neîntreruperii stagiului necesar de cotizare pentru obținerea ulterioară a dreptului la pensie pentru unii angajați ai Secției Situații Excepționale Șoldănești și achitarea plăților salariale acestora, contrar prevederilor art. 106 Codul Muncii adoptat prin Legea nr. 154-XV din XXXXXXXXXXXX și pct.3.2.2 din Normele metodologice privind evidența contabilă și raportarea financiară în sistemul bugetar, aprobate prin Ordinul Ministerului Finanțelor nr.216 din XXXXXXXXXXXX, potrivit cărora, angajatorul este obligat să organizeze ținerea, în modul stabilit, a evidenței timpului de muncă prestat efectiv de fiecare salariat, în calitatea sa de șef de echipă al Unității Pompieri și Salvatori Șoldănești a Secției Situații Excepționale Șoldănești, în perioada XXXXXXXXXXXX-XXXXXXXXXX a verificat, a aprobat și a contrasemnat personal tabelele de pontaj a orelor de muncă prestate efectiv de către angajații Secției Situații Excepționale Șoldănești, care constituie documente oficiale de calcul și achitare a salariului angajaților și care sunt întocmite nemijlocit de către șeful Serviciului apărare împotriva incendiilor, șef Unitate pompieri și salvatori a Secției Situații Excepționale Șoldănești, Stupin Vasile, unde tot în acest scop în perioada XXXXXXXXXXXX-XXXXXXXXXX a completat și a semnat și în registrul serviciilor de gardă, care se completează de fiecare șef de echipă responsabil de serviciu, inclusiv personal de el în ziua în care este șeful de echipă responsabil, în care a indicat componența echipei serviciului de gardă din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, inclusiv și a persoanelor lipsă de la serviciu, acțiuni prin care a confirmat neîntemeiat și ilegal prezența la locul de muncă în componența echipei serviciului de gardă a următorilor angajați conform tabelelor de pontaj pentru perioadele când aceștia nu s-au aflat real la serviciu, după cum urmează:

- a șefului de echipă din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Țurcanu Alexandru, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 719 ore de muncă neexecutate, pentru care angajatului Țurcanu Alexandru i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 16891,83 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Țurcanu Alexandru nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a conducătorului auto din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Susac Vadim, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 631 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Susac Vadim i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 14388,74 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Susac Vadim nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Țurcan Iurie, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 919 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Țurcan Iurie i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 22874,55 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Țurcan Iurie nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Cazacu Alexandr, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 1048 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Cazacu Alexandr i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 23472,13 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Cazacu Alexandr nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Cebotari Gabriel, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioada cuprinsă în tabelul de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 48 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Cebotari Gabriel i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 971,04 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Cebotari Gabriel nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Barcari Grigorii, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 152 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Barcari Grigorii i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 4238,56 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Barcari Grigorii nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Ganea Ghenadii, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 312 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Ganea Ghenadii i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 7706,67 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Ganea Ghenadii nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Nacu Mihail, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 712 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Nacu Mihail i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 19860,87 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Nacu Mihail nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a conducătorului auto din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Coșcoveanu Eiodan, în cadrul serviciului de gardă petrecut

- a conducătorului auto din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Copăcescu Fiodor, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 2031 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Copăcescu Fiodor i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 47175,06 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Copăcescu Fiodor nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

Inculpatul Țurcan Alexandru a fost învinuit de către OUP în aceia că el, activând în funcția de șef de echipă al Unității Pompieri și Salvatori Șoldănești a Secției Situații Excepționale Șoldănești a Direcției Situații Excepționale Orhei a Serviciului Protecției Civile și Situațiilor Excepționale al Ministerului Afacerilor Interne al RM, numit în funcția respectivă în baza ordinului nr. 54 EF. din data de XXXXXXXXXX al șefului Serviciului Protecției Civile și Situațiilor Excepționale al Ministerului Afacerilor Interne al RM, prin urmare, în conformitate cu prevederile art. 123 alin. (2) Cod penal fiind persoană publică, atribuit la categoria de funcționar public cu statut special (ce deține grade speciale), având în virtutea funcției deținute atribuții funcționale privind completarea și semnarea Registrului de evidență a serviciului de gardă precum și semnarea tabelului de evidență a timpului de muncă efectiv prestat în perioada unei luni de zile de către angajații Secției Situații Excepționale Șoldănești, acționând de comun acord cu șeful Secției Situații Excepționale Șoldănești, XXXXXXXXXX, șeful Serviciului apărare împotriva incendiilor, șef Unitate pompieri și salvatori a Secției Situații Excepționale Șoldănești, Stupin Vasile și șefii de echipă ai Secției Situații Excepționale Șoldănești, XXXXXXXXXX, XXXXXXXXXX și XXXXXXXXXX, folosind intenționat situația de serviciu în interes personal, manifestat prin crearea intenționată a situației legale în vederea neînteruperii stagiului necesar de cotizare pentru obținerea ulterioară a dreptului la pensie pentru unii angajați ai Secției Situații Excepționale Șoldănești și achitarea plăților salariale acestora, contrar prevederilor art. 106 Codul Muncii adoptat prin Legea nr. 154-XV din XXXXXXXXXX și pct.3.2.2 din Normele metodologice privind evidența contabilă și raportarea financiară în sistemul bugetar, aprobate prin Ordinul Ministerului Finanțelor nr.216 din XXXXXXXXXX, potrivit cărora, angajatorul este obligat să organizeze ținerea, în modul stabilit, a evidenței timpului de muncă prestat efectiv de fiecare salariat, în calitatea sa de șef de echipă al Unității Pompieri și Salvatori Șoldănești a Secției Situații Excepționale Șoldănești, în perioada XXXXXXXXXX-XXXXXXX a verificat, a aprobat și a contrasemnat personal tabelele de pontaj a orelor de muncă prestate efectiv de către angajații Secției Situații Excepționale Șoldănești, care constituie documente oficiale de calcul și achitare a salariului angajaților și care sunt întocmite nemijlocit de către șeful Serviciului apărare împotriva incendiilor, șef Unitate pompieri și salvatori a Secției Situații Excepționale Șoldănești, Stupin Vasile, unde tot în acest scop în perioada XXXXXXXXXX-XXXXXXX a completat și a semnat și în registrul serviciilor de gardă, care se completează de fiecare șef de echipă responsabil de serviciu, inclusiv personal de el în ziua în care este șeful de echipă responsabil, în care a indicat componența echipei serviciului de gardă din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, inclusiv și a persoanelor lipsă de la serviciu, acțiuni prin care a confirmat neîntemeiat și ilegal prezența la locul de muncă în componența echipei serviciului de gardă a următorilor angajați conform tabelelor de pontaj pentru perioadele când aceștia nu s-au aflat real la serviciu, după cum urmează:

- a șefului de echipă din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Sîrbu Vitalie, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 40 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care acestuia personal i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 1455,44 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Sîrbu Vitalie nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a conducătorului auto din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Susac Vadim, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 631 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Susac Vadim i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 14388,74 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Susac Vadim nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Țurcan Iurie, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 919 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Țurcan Iurie i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 22874,55 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Țurcan Iurie nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Cazacu Alexandr, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 1048 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Cazacu Alexandr i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 23472,13 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Cazacu Alexandr nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Cebotari Gabriel, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioada cuprinsă în tabelul de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 48 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Cebotari Gabriel i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 971,04 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Cebotari Gabriel nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Barcari Grigorii, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 152 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Barcari Grigorii i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 4228,56 lei, deși personal

angajatului Barcani Grigori i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în suma totală de 4258,50 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Barcani Grigori nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Ganea Ghenadii, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 312 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Ganea Ghenadii i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 7706,67 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Ganea Ghenadii nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Nacu Mihail, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 712 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Nacu Mihail i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 19860,87 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Nacu Mihail nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a conducătorului auto din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Copăcescu Fiodor, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 2031 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Copăcescu Fiodor i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 47175,06 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Copăcescu Fiodor nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

Inculpatul Morari Simion a fost învinuit de către OUP în aceia că el, activând în funcția de șef de echipă al Unității Pompieri și Salvatori Șoldănești a Secției Situații Excepționale Șoldănești a Direcției Situații Excepționale Orhei a Serviciului Protecției Civile și Situațiilor Excepționale al Ministerului Afacerilor Interne al RM, numit în funcția respectivă în baza ordinului nr. 98 EF, din data de XXXXXXXXXX al șefului Serviciului Protecției Civile și Situațiilor Excepționale al Ministerului Afacerilor Interne al RM, prin urmare, în conformitate cu prevederile art. 123 alin. (2) Cod penal fiind persoană publică, atribuit la categoria de funcționar public cu statut special (ce deține grade speciale), având în virtutea funcției deținute atribuții funcționale privind completarea și semnarea Registrului de evidență a serviciului de gardă precum și semnarea tabelului de evidență a timpului de muncă efectiv prestat în perioada unei luni de zile de către angajații Secției Situații Excepționale Șoldănești, a comis infracțiunea de fals în acte publice în următoarele circumstanțe:

Astfel el, acționând de comun acord cu șeful Secției Situații Excepționale Șoldănești, XXXXXXXXXX, șeful Serviciului apărare împotriva incendiilor, șef Unitate pompieri și salvatori a Secției Situații Excepționale Șoldănești, Stupin Vasile și șefii de echipă ai Secției Situații Excepționale Șoldănești, XXXXXXXXXX, XXXXXXXXXX și XXXXXXXXXX, folosind intenționat situația de serviciu în interes personal, manifestat prin crearea intenționată a situației legale în vederea neîntreruperii stagiului necesar de cotizare pentru obținerea ulterioară a dreptului la pensie pentru unii angajați ai Secției Situații Excepționale Șoldănești și achitarea plăților salariale acestora, contrar prevederilor art. 106 Codul Muncii adoptat prin Legea nr. 154-XV din XXXXXXXXXX și pct.3.2.2 din Normele metodologice privind evidența contabilă și raportarea financiară în sistemul bugetar, aprobate prin Ordinul Ministerului Finanțelor nr.216 din XXXXXXXXXX, potrivit cărora, angajatorul este obligat să organizeze ținerea, în modul stabilit, a evidenței timpului de muncă prestat efectiv de fiecare salariat, în calitatea sa de șef de echipă al Unității Pompieri și Salvatori Șoldănești a Secției Situații Excepționale Șoldănești, în perioada XXXXXXXXXX-XXXXXXX a verificat, a aprobat și a contrasemnat personal tabelele de pontaj a orelor de muncă prestate efectiv de către angajații Secției Situații Excepționale Șoldănești, care constituie documente oficiale de calcul și achitare a salariului angajaților și care sunt întocmite nemijlocit de către șeful Serviciului apărare împotriva incendiilor, șef Unitate pompieri și salvatori a Secției Situații Excepționale Șoldănești, Stupin Vasile, unde tot în acest scop în perioada XXXXXXXXXX-XXXXXXX a completat și a semnat și în registrul serviciilor de gardă, care se completează de fiecare șef de echipă responsabil de serviciu, inclusiv personal de el în ziua în care este șeful de echipă responsabil, în care a indicat componența echipei serviciului de gardă din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, inclusiv și a persoanelor lipsă de la serviciu, acțiuni prin care a confirmat neîntemeiat și ilegal prezența la locul de muncă în componența echipei serviciului de gardă a următorilor angajați conform tabelelor de pontaj pentru perioadele când aceștia nu s-au aflat real la serviciu, după cum urmează:

- a șefului de echipă din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Țurcanu Alexandru, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 719 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Țurcanu Alexandru i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 16891,83 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Țurcanu Alexandru nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a șefului de echipă din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Sîrbu Vitalie, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 40 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care acestuia personal i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 1455,44 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Sîrbu Vitalie nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a conducătorului auto din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Susac Vadim, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 631 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Susac Vadim i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 14388,74 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Susac Vadim nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Țurcan Iurie, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 919 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Țurcan Iurie i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 22874,55 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Țurcan Iurie nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Cazacu Alexandr, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 1048 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Cazacu Alexandr i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 23472,13 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Cazacu Alexandr nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Cebotari Gabriel, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioada cuprinsă în tabelul de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 48 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Cebotari Gabriel i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 971,04 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Cebotari Gabriel nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Barcari Grigorii, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 152 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Barcari Grigorii i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 4238,56 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Barcari Grigorii nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Ganea Ghenadii, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 312 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Ganea Ghenadii i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 7706,67 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Ganea Ghenadii nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a pompierului din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Nacu Mihail, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 712 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Nacu Mihail i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 19860,87 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Nacu Mihail nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

- a conducătorului auto din cadrul Secției Situații Excepționale Șoldănești, Copăcescu Fiodor, în cadrul serviciului de gardă petrecut în perioadele cuprinse în tabelele de pontaj: începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, începând cu data de XXXXXXXXXXXX până la XXXXXXXXXXXX inclusiv, care potrivit graficilor serviciilor de gardă a Secției Situații Excepționale Șoldănești constituie în total 2031 ore de muncă efectiv neexecutate, pentru care angajatului Copăcescu Fiodor i-a fost calculat și achitat neîntemeiat salariu, inclusiv ajutor material în sumă totală de 47175,06 lei, deși personal cunoștea că în perioadele menționate Copăcescu Fiodor nu s-a aflat la locul de muncă, fiind plecat peste hotarele țării în scopuri personale.

În asemenea circumstanțe, Burduja Valentin, Stupin Vasile, Macovei Veaceslav, Sîrbu Vitalie, Țurcan Alexandru și Morari Simion au comis infracțiunea prevăzută de art. art. 44, 332 alin. (1) Cod Penal, falsul în actele publice, cu următoarele semnele de calificare: înscrierea de către o persoană publică, în documentele oficiale a unor date vădit false, precum și falsificarea unor astfel de documente, acțiuni săvârșite din interes personal, în participație simplă.

În cadrul ședinței preliminare din 08.08. 2018, avocații I. Buliga, A. Vrajitorul, V. Cazacu, V. Furdui au solicitat încetarea procesului penal în privința inculpaților Burduja Valentin, Stupin Vasile, Macovei Veaceslav, Sîrbu Vitalie, Țurcan Alexandru și Morari Simion, învinuiți de săvârșirea infracțiunii prevăzute de art.44,322 al.1) Cod penal, pe motivul expirării termenului de prescripție de tragere la răspundere penală, prevăzută de art.60 al.1)lit.a) Cod penal.

Inculpații V. Burduja, V. Stupin, V. Macovei, V. Sîrbu, Al. Țurcan și S. Morari au susținut cererile avocațiilor privind încetarea procesului penal împotriva lor pe motivul intervenirii termenului de prescriptive, anexînd în acest sens înscrisurile personale.

Procurorul M. Dumbrăvan a fost solidar cu cererile avocațiilor și inculpaților de-a fi încetat procesul penal în privința acestor , pe motivul intervenirii termenului de prescripție, motivînd că de la comiterea infracțiunii de care au fost învinuiți inculpații a trecut mai bine de doi ani, inculpații în interiorul acestui termen alte infracțiuni nu au comis, la urmărirea penală și-au recunoscut vinovăția, personal și-au exprimat acordul de-a fi încetat procesul penal în temeiul art. 60 al.1) Cod Penal.

Acuzatorul s-a expus și asupra corpurilor delicate de-a fi restituite la devenirea definitive a sentinței Secției Situații Excepționale Șoldănești a DSE Orhei a SPCSE MAI RM. Iar asupra acțiunii civile de admis în principiu sau de lăsat fără examinare, urmînd ca partea civilă să se adreseze în instanța civilă.

Conform art. 350 CPP, dacă în ședința preliminară s-au constatat temeiurile prevăzute în art.332, instanța, prin sentință motivată, încetează procesul penal în cauza respectivă. (2) O dată cu încetarea procesului penal, instanța decide și asupra chestiunilor prevăzute în art.285 alin.(6). (3) Copia de pe sentința de încetare a procesului penal se înmânează părților și persoanelor interesate, explicându-li-se modul și ordinea de atac.

Potrivit art. 332 CPP, În cazul în care, pe parcursul judecării cauzei, se constată vreunul din temeiurile prevăzute în art.275 pct. 5)–9), 285 alin.(1) pct.1), 2), 4), 5), precum și în cazurile prevăzute în art.53-60 din Codul penal, instanța, prin sentință motivată, încetează procesul penal în cauza respectivă.(2) În cazul în care fapta persoanei constituie o contravenție administrativă, instanța încetează procesul penal și, concomitent, soluționează cauza conform prevederilor Codului contravențional al Republicii Moldova(3) Concomitent cu încetarea procesului penal, instanța ia măsurile respective prevăzute în art.54 și 55 din Codul penal, precum și decide asupra chestiunilor prevăzute în art.285 alin.(6).(4) Sentința de încetare a procesului penal poate fi atacată cu apel sau, după caz, cu recurs în instanța ierarhic superioară, în modul prevăzut de prezentul cod .(5) În cazul prevăzut la art. 275 pct. 4), încetarea procesului penal nu se admite fără acordul inculpatului. În acest caz, procedura continuă în mod obișnuit.

Instanța reține că infracțiunea de fals în acte publice a fost comisă de către inculpații V. Burduja, V. Stupin , V. Macovei, V. Sîrbu, Al. Țurcan și S. Morari în perioada 16 martie 2013- 31 iulie 2016.

Potrivit Codului Penal, comiterea infracțiunii prevăzută de art. 332 al.1) Cod Penal prevede înscrierea de către o persoană publică, în documentele oficiale a unor date vădit false, precum și falsificarea unor astfel de documente, dacă aceste acțiuni au fost săvârșite din interes material sau din alte interese personale și se pedepsește cu amendă în mărime de la 850 la 1350 unități convenționale sau cu închisoare de pînă la 2 ani, în ambele cazuri cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 2 la 5 ani.

Prin urmare potrivit art. 16 al.2) Cod Penal se califică ca infracțiune ușoară.

Conform art. 60 al.1) lit a), persoana se liberează de răspundere penală dacă din ziua săvârșirii infracțiunii au expirat următoarele termene: a) 2 ani de la săvârșirea unei infracțiuni ușoare.

Instanța atrage atenția că eficacitatea combaterii și prevenirii infracțiunilor este strâns legată de promptitudinea cu care organele specializate ale statului intervin și trag la răspundere penală pe cei vinovați de săvârșirea infracțiunii.

Cu cât stabilirea răspunderii penale și aplicarea pedepsei este mai aproape de momentul săvârșirii infracțiunii, cu atât scopul legii penale este realizat mai eficient. Instanța subliniază că Burduja Valentin, Stupin Vasile, Macovei Veaceslav, Sîrbu Vitalie, Țurcan Alexandru și Morari Simion au comis infracțiunea prevăzută de art. 44,322 al.1) Cod Penal, care se încadrează la categoria infracțiunilor ușoare prin prisma art. 16 Cod penal, sancțiunea acestuia dispunând pedeapsa cu amendă în mărime de la 850 la 1350 unități convenționale sau cu închisoare de pînă la 2 ani, în ambele cazuri cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 2 la 5 ani ani închisoare.

Potrivit art. 53 lit. g) Cod penal, persoana care a săvârșit o faptă ce conține semnele componentei de infracțiune poate fi liberată de răspundere penală de către procuror în cadrul urmăririi penale și de către instanța de judecată la judecarea cauzei în cazurile: prescripției de tragere la răspundere penală.

Prescripția tragerii la răspundere penală reprezintă un tip de liberare de răspundere penală pentru o infracțiune datorită trecerii, în anumite condiții, a unui anumit interval de timp de la data săvârșirii ei.

Justificarea prescripției este strâns legată de rațiunea represiunii penale și, de aceea, după trecerea unui timp îndelungat de la săvârșirea infracțiunii, aplicarea devine inefficientă în raport cu scopul pedepsei penale.

Prevenția generală nu se mai realizează fiindcă rezonanța socială a faptei scade considerabil, iar infractorul, asupra căruia planează tot timpul amenințarea pedepsei, se poate îndepărta.

Concomitent cu expirarea termenului prescripției tragerii la răspundere penală se stinge și dreptul statului de a stabili răspunderea penală și de a aplica pedeapsa prevăzută de lege pentru infracțiunea comisă, stingându-se totodată și obligația infractorului de a mai suporta consecințele săvârșirii infracțiunii (răspunderea penală).

Constatând intervenirea prescripției, organul de drept va dispune neînceperea urmăririi penale, încetarea urmăririi penale sau încetarea procesului penal. Verificarea împlinirii termenului de prescripție este anterioară oricărui examen al fondului, dar prescripția poate fi invocată în tot cursul procesului penal, instanța fiind datoare să o constate din oficiu.

În speță, inculpații V. Burduja, V. Stupin, V. Sîrbu, V. Macovei, Al. Țurcan și S. Morari au comis infracțiunea de fals în acte publice în perioada XXXXXXXXXXX-XXXXXXXXXX, alte infracțiuni ce ar duce la întreruperea termenului de prescripție nu au fost comise de către inculpați.

Instanța consideră că sunt întemeiate alegațiile avocaților I. Buliga, A. Vrăjitorul, V. Cazacu și V. Furdui că inculpații urmează a fi liberați de răspundere penală în legătură cu expirarea termenului de prescripție.

În ședința preliminară acuzatorul de stat de asemenea invocând necesitatea liberării inculpatei de răspundere penală pe motivul expirării termenului de prescripție de tragere la răspundere penală prevăzut de art. 60 Cod Penal.

Generalizând aceste aspecte, reiterând scurgerea termenului de prescripție de atragere la răspundere penală pentru învinuirea adusă în baza art. 44, 322 al.1) 322 Cod Penal, instanța va dispune încetarea procesului penale cu liberarea inculpaților de răspundere penală, în

legatura cu intevenirea termenului de prescripție.

Acțiunea civilă înaintată în procesul penal de reprezentantul Serviciului Protecție Civile și Situațiilor Excepționale în valoare de 159034,89 se lasă fără examinarea, urmînd ca asupra cuantumului despăgubirilor să se pronunțe instanța civilă.

În privința inculpaților nu a fost aplicată nici o măsură preventivă.

Corpuri delictive la cauza penală au fost anexate, după cum urmează: Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la XXXXXXXXXXX; Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la XXXXXXXXXXX; Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la XXXXXXXXXXX; Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la XXXXXXXXXXX; Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la XXXXXXXXXXX; Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la XXXXXXXXXXX; Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la XXXXXXXXXXX; Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la XXXXXXXXXXX; Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la XXXXXXXXXXX; Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la XXXXXXXXXXX; Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la XXXXXXXXXXX; Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la XXXXXXXXXXX; Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la XXXXXXXXXXX, care la devenirea definitive a sentinței urmează a fi restituite Secției Situații Excepționale Șoldănești.

La fel instanța a constatat că inculpații au recuperat și cheltuielile judiciare în mărime de 2865,34 lei. Aici instanța reține că potrivit bonurilor de încasare a numerarului nr. nr. GUN3-U000 în sumă de 478 lei pe numele Macovei Veaceslav, 07J5-U000 în sumă de 478 lei pe numele Burduja Valentin, OM2PH100 în sumă de 478 lei din 14.04.2018 pe numele Morari Simion, nr. 0504001202 în sumă de 478 lei pe numele Sîrbu Vitalie, FH7R-H100 din 17.04.2018 în sumă de 478 lei, pe numele Sîrbu Vitalie nr. 344U-H100 din 19.04.2018 în sumă de 478 lei pe numele lui Stupin Vasile, iar în total de 2868 lei.

Prin urmare, pretenții de alt ordin la inculpații V. Burduja, V. Stupin, V. Macovei, V. Sîrbu, Al. Țurcan și S. Morari nu au fost înaintate.

În conformitate cu prevederile art. art. 16, 60 din Codul penal al Republicii Moldova, art. art.332, 382,3 91, din Codul de procedură penală al Republicii Moldova, instanța de judecată,

H O T Ă R Ă Ș T E:

Se încetează procesul penal intentat în privința lui Burduja Valentin Mihail, Stupin Vasile Vladimir, Macovei Veaceslav Grigore, Sîrbu Vitalie Ion, Țurcanu Alexandru Andrei, Morari Simion Gheorghe învinuți în săvârșirea infracțiunii prevăzute de art.44,332 al.1) din Codul penal, din motivul intervenirii termenului de prescripție, liberându-i de la răspundere penală.

Acțiunea civilă înaintată în cadrul procesului penal în mărime de 159 034,89 lei de lăsat fără examinare, cu explicarea părți civile a dreptului de a depune acțiune civilă în ordinea procedurii civile.

Corpuri delictive anexate la cauza penală : Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la 13.08.2013; Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la 30.03.2013; Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la 06.06.2013; Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la 19.12.2013; Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la 19.10.2013; Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la 22.01.2013; Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la 02.05.2014; Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la 15.10.2014; Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la 08.08.2014; Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la 24.02.2014; Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la 13.08.2015; Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la 12.06.2015; Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la 12.04.2015, Registrul serviciilor de gardă al Secției Situații Excepționale Șoldănești început la XXXXXXXXXXX, care la devenirea definitive a sentinței urmează a fi restituite Secției Situații Excepționale Șoldănești a Direcției Situații Excepționale Orhei a Serviciului Protecției Civile și Situațiilor Excepționale al MAI RM.

Sentința este cu drept de apel în Curtea de Apel Chișinău în termen de 15 zile, prin intermediul Judecătoriei Orhei (sediul Șoldănești).

Președintele ședinței, judecător/semnat/ Ramona Moșneguțu